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ELŐFIZETÉS:
0

Egész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

xisr

Egyes szám ára 10 kr.

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

15
HIRDETÉSI DÍJ:

egy I hasábos petit sor 10 kr.. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratuk nem küldetnek vissza.

scia*

Megjelen minden kedden és pénteken
Vasúti díjszabás.

Zombor, 1896. február 6.
El kell ismernie mindenkinek azokat a nagy 

sikereket, melyeket néhai Baross Gábor elért a 
zónatarifa által. Olyan hatalmas föllendülés kö­
vette a forgalom terén ezt a merész és annak 
rnejen tulmerésznek, veszedelmesnek kikiáltott 
újítást, hogy a reform ellenzői közül a legtöbben 
nyíltan bevallották tévedésüket és csodálattal, de 
megnyugvással is olvasták a magyar királyi állam­
vasutak forgalmi kimutatásait, melyek fényesen 
tanúskodtak arról, hogy az újítás bevált.

Természetesen nem volt helyes kezdettől 
fogva, hogy ezt a dolgot egyoldalulag ítéljék meg 
csupán a vasutak és a vasutak jövedelmezőségé­
nek szempontjából, mert ebből eredt aztán az a 
fajta számvetés, hogy nem elég, ha a személy­
szállítási jövedelmek az uj rendszer mellett egy­
két millió forinttal szaporítják a bevételeket, mivel 
a, rohamosan emelkedő forgalom lebonyolítása 
\ egett tetemesen sok uj beszerzésekre van szükség, 
es ’gy a jövedelem fokozódása tulajdonkép uj 
terhekkel is össze van kötve.

így számolhat es okoskodhatik a vasúti 
vállalat, ha magánkézben van, vagy részvény- 
társaság tulajdona, ámbár az okos üzletfejlesztés 
elvei szerint mig a magánvasutak és a forgalom 
folytonos emelését választanák, ha egyelőre arány­
lag ugyanoly terhű újabb beruházások árán le­
hetne is azt elemi. Máskép áll azonban a dolog 
ott, ahol a vasutak az állam tulajdonát képezik 

,-gy nem üzleti vállalatról, vagy legalább is 
nem csupán^ arról van szó, hanem hogy az állam 
vasutai az allam közgazdasági és forgalmi érdé 
keit szolgálják.

Ebből indulva ki, a magyar államvasutaknak 
fokozott kötelességei vannak a közgazdasági érde­
kek előmozdításában és nagy hiba volna a vissza­
fejlődés útjára lépni a személyforgalom terén, 
melynek az iparra, kereskedésre való kihatását 
tán fölösleges bizonyítani ép azon tapasztalások 
es eredmények után, melyeket a zónatarifa rend 
szere óta följegyeztek.

A mostani kereskedelmi miniszter a vasúti 
díjszabást illetőleg újítást óhajt behozni. A leg­
őszintébben üdvözöljük a minisztert, hogy az állam 
érdekeit szem előtt tartva oda törekszik, miszerint 
a forgalmi bevételeket növelje. Igen helyes dolog, 
hogy a miniszter az első osztály díjtételeit föl­
emeli a hogy a legnagyobb távolságokra szóló 
utazásoknál is mérsékelt díjemeléseket statnál. 
Nem tartjuk azonban helyesnek, hogy a szom­
szédos forgalom költségesebbé tétessék.

Azok a nagyon olcsó dijak, melyeket a zóna­
tarifa a szomszédos állomások között alkalma­
zott, valósággal a legnagyobb erősségét képezték 
Baross rendszerének, mert azokban jutott kifeje­
zésre az állami vasutak egyik hivatása, az, hogy 
emeltyűi legyenek az ipar, a kereskedés, a gaz­
dasági és piaci forgalom pezsgésének, élénksé­
gének, emelkedésének, és hogy a nép tömegeinek 
lehetővé tegyék a könnyű mozgást, a távolságok 
elenyészhetését. °

, Mindezen szempontokból fényesen és teljesen 
bevált a zónatarifa és annak jóltevő hatása alatt 
valóságosan átalakító haladást láttunk abban, 
hogy az, ország nagyobb városai és a hozzá tar­
tozó vidékek között élénk és mind élénkebb for­
galom fejlődött, mely nem egyoldalii, de mindkét 
irányban, a városokra és vidékekre egyaránt 
előnyös közgazgasági tevékenységet teremtett és 
sokszorosított.

Nem kell magyarázni, hogy a zónatarifa uj 
elosztása mellett ezek az érdekek többé nem volná­
nak kielégitbetők. Hogy például csak Zombornak 
és vidékének helyzetére utaljunk, e város és a 
szomszéd városok és községek között a forgalom 
természetszerűleg a minimumra száll ismét vissza, 
mihelyt az uj tarifa érvényesül, és mihelyt annak 
alapján fölemelkedik a III. oszt. személyszállítási 
díjtétel, mert az apró díjtételeknek ez az emelése 
megakasztja azt a tömeges forgalmat, melynek 
mozgása ép a minimális költségekre aíapittatott.

És a milyen helyzetbe jut Zombor városa, 
ugyanaz áll az ország többi városaira is, melyek

mind föl kell, hogy jajduljanak az élénk forga­
lomban velük egyformán érdekelt vidékeikkel 
együtt az olyan újítás ellen, mely egyrészt sú­
lyosan megkárosítaná és visszavetné őket, más­
részt pedig nem járna semmiféle haszonnal, sőt 
határozott kárral járna az államvasutakra is, mert 
a fölemelt dijak bevételi többlete nem ellensú­
lyozhatja e forgalomcsökkenést.

A városoknak kötelességük, hogy erre fi­
gyelmessé tegyék a minisztert és hogy kérjék 
őt, vegye újabb megfontolás alá ezt az ügyet a 
magyar municipiumok érdekéből is, mert bizony 
furcsa volna, ha a vasúti személyszállítási tarifa 
reformja által súlyosan megkárosítja a városokat 
ugyanakkor, mikor azoknak emelése érdekében 
a kormány kilátásba helyezte legközelebbre a 
vidéki házadómentességek meghosszabbítását és 
mikor általában elismerik, hogy a vidéki köz­
pontok nagy áldozatokkal szolgálják és csak 
nagy áldozatokra képesítve szolgálhatják tovább 
a kultúra fejlesztését.

Zombor varosa jól tenné, ha előljárna az 
akcióban, melyben e kérdésnél maga mellett fogja 
találni az összes városi törvényhatóságokat. És az 
akció nem lesz, nem lehet eredménytelen, hiszen 
a miniszter már is Ígéretet tett a gödöllőieknek, 
hogy a főváros szomszédos állomásait illetőleg 
kivételt tesz az uj zónatervezet alól. Bizonyára 
nem kell tartani tőle, hogy az újabb megfontolás 
csupán a főváros és környékét fogja illetni, mert 
hisz több Ízben tapasztalhattuk, hogy a kormány 
milyen előzékenységgel és készséggel enged a 
vidék jogos kívánságainak.

képest segítettek ezen a bajon is úgy, hogy a máso dik
sort felemelték s igy az ide jutó közönség is jól fog látni.

*
TUndéri fényt fog árasztani a villamos világítás, 

melyet a budapesti Ganz-gyár szolgáltat. A telepek és 
vezetékek felállításához már hozzá fogtak. A nagytermet 
egyenként 2000 gyertyafényű ivlámpák, a többi helyi­
ségeket, a folyosókat, bejáratokat, erkélyt pedig meg­
felelő erősségű izzó lámpák fogják világítani.

*
A bálnak ősi szokáshoz biven másnap s a jókedv­

hez képest a következő napokon is folytatása lesz.
*

Tehát a viszontlátásra!

Vármegyei közgyűlés.
Zombor, 1896. február 4.

Megyei bál.
— Saját tudósítónktól. —

Kevés mulatsága van idei farsangunknak, de helyre 
fogja mindezt pótolni a f. bő 15-én tartandó megye-bál. 
Szinte előre veti már árnyékát a jó kedv és hangulat. 
Egy szív egy lélek lesz ezeu a napon egész Bácska 
aranyifjusága, meg az öregje is.

Olyan gárdája a szép asszonyoknak és lányoknak 
fog megjelenni a megye palota termeiben, aminőt szép 
asszonyokban és lányokban bővelkedő Bácsország is rég 
nem látott.

A rendezőség permanentiában van s a nagyszabású 
mulatság legapróbb részleteit is behatóan megbeszéli,
hogy kényelem és fény dolgában semmi kívánni való 
se legyen.

*

Császka György kalocsai érsek és Fejér Gyula 
zombori apát-plébános urak 100-100 írttal váltották 
meg belépő jegyeiket.

Piros Józsi zenekara fogja a talp alá való csár­
dásokat huzni. Két pompás csárdás is készült ez alka­
lomra. Az egyiknek szerzője dr. Horváth Ákos vármegyei 
aliigyész, cime „Bácsmegyei csárdás“, s bajsai Vojnits 
István dr. főispánnak van ajánlva. — Szövegét lapunk 
munkatársa Triscbler Károly irta; első versszaka a kö­
vetkezőleg szól:

Megye bálján ttindérfényben ragyogó terem 1 
Azt a helyet, azt az órát el nem feledem :
Ott hajtott ki, ott virult szivemnek a rózsafája,
Tépd le kislány, tépd, mind a tied a virágja.

*
Sob sem tudtam én még eddig mi a fegyelem,
Hej. de most már megtanított rá a szerelem:
Szőke kislány, ba rám veted szép, ragyogó szemed 
Elfeledem a vármegyét, nézem az eget.

A másiké Piros Józsi; az utóbbi szövegéből muta­
tóul közlünk egy sikerült strófát:

Azt mondják, hogy nemsokára 
Eltörlik a vármegyét 
Ezredéves épületnek 
Széjjel szedik a kövét 
Ha szétszedik s nem is marad 
Belőle egy szál 
De még ezer év múlva is 
Lesz még megye bál.

Nagy nehézségeket okozott a karzati helyek kér­
dése ; a karzat középső részét a katona zenekar számára 
kellett fenntartani s az oldalülések tekintve a jelentkezők 
nagy számát, igen kevésnek bizonyulnak ; a lehetőséghez

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bi­
zottsága több sürgős ügy letárgyalása végett 
folyo ®vi február ho 4-en rendkívüli közgyűlést 
tartott.

A, közgyűlésen, amelyre a törvényhatósági 
bizottsági tagok meglehetős számban gyűltek 
össze, dr. Vojnits István főispán elnökölt. A 
főispán, kevéssel 9 óra után a bizottsági tagok 
lelkes eljenei között nyitotta meg a közgyűlést.

Az illésen elintézett ügyekről a következők­
ben számolunk be:

Belügyminiszteri intézvény a vármegyei 1896. évi 
költségvetés jóváhagyása tárgyában. — Tudomásul vé­
tetik.

Belügyminiszteri intézvény a milieniumi bandérium 
^rgyában, valamint annak központi rendezésével meg­
bízottak értesítése a szervezésre irányadó elvek iránt. 
— Szűkebb körű előkészítő bizottság küldetett ki. A 
bizottság tagjai Karácson Gyula alispán elnöklete alatt: 
a vármegyei főjegyző, főügyész, árvaszéki elnök, főorvos, 
főleveltárnok, főszámvevők, Lederer Pál vármegyei 
aljegyző, továbbá Bezerédy István, gróf Chottek Rezső, 
Debe yacski Izidor, Dungyerszky Bogdán, Jakab és Lázár, 
Érti István, I ernbach József, dr. Ivanovits Iván, Lati- 
novits János, Latinovits Pál, Lelbach Antal, Pilaszánovits 
József, Piukovits József, báró Rédl Béla, Sándor Béla 
Siskovits Tamás, Szemző Gyula és István, gróf Széchenyi 
Emd, dr. Tripolszky János, Vojnits Sándor ifj., Zákó 
Milán és Zsótér Andor bizottsági tagok.

Győr szab. kir. város közönségének átirata a ma­
gyar korona országai és őfelsége többi országai között 
fenálló vám- és kereskedelmi szerződés megújításánál 
közgazdasági érdekeink megóvása végett a magy. kir. 
kormányhoz és az országgyűlés mindkét házához intézett 
felirat pártolása tárgyában. — Pártoló felterjesztés idéz­
tetik az országgyűléshez.

Tiencsén és Zala vármegyék közönségének átirata 
a vagyontalan betegek részére szükséges gyógyszerek 
költségeinek viselése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

^ szegedi kereskedelmi és iparkamarának átirata 
O Futták községben létesítendő ipartestület alakulása 
tárgyában. — A kereskedelmi miniszterhez felterjesztés 
idéztetik.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara átirata az
apatmi ipartestület alapszabályainak módosítása iránt._
A kereskedelmi miniszterhez felterjesztés intéztetik.

Főispán ur Öméltóságának átirata a millenium al­
kalmából megtartandó díszközgyűlés részleteinek meg­
állapítása céljából egy bizottság kiküldése tárgyában. —
A bizottságba beválasztanak: Karácson Gyula alispán 
elnöklete alatt: a vármegyei főjegyző, főügyész, árva­
széki elnök, továbbá dr. Alföldy Gedeon, Piukovits 
József, Sándor Béla és Szemző Gyula bizottsági tagok.

Főispán ur Öméltóságának átirata melylyel a leg­
utóbb megtartott számonkérőszék jegyzőkönyvét meg­
küldi. — Tudomásul vétetik.

Alispán! jelentés Deák Zsigmond főszolgabírónak 
engedélyezett szabadságidő tárgyában. — Tudomásul 
vétetik. »,

Ugyanannak jelentése a szolgabirák részére a ki- 
bágási ügyekben való eljárásra adandó felhatalmazás 
tárgyában. — A felhatalmazás megadatott.

Ugyanannak jelentése a vármegyei bizottsági ta°- 
választásokról s a pótválasztásokra batáridő kitűzése 
tárgyában. — Pótválasztásra határidőül február 20 a 
tűzetett ki.

Lgyanannak jelentése a múlt évi általános tiszt- 
ujitás alkalmával kimaradt tisztviselők nyugdíjaztatása 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak, mint a nyugdijkezelő választmány- 
elnökének jelentése a nyugdijkezelő választmányba 'a 
vármegyei tisztikar részéről megválasztottak neveinek 
közlése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak jelentése a milleniumra megfesteni 
elhatározott zentai csataképnek a vármegyei palota nagy­
termében való elhelyezése tekintetében fen forgó nehéz- 
ségek elhárítása tárgyában. — A nagyteremnek a kép 
elhelyezése folytán szükségesnek mutatkozó átalakítása 
elrendeltetik.



Ugyanannak jelentése \alik Imre járási Írnok 
részére szabadságidő engedélyezése tárgyában. — Tudó- 
másul vétetik.

Ugyanannak jelentése a zombor-bezdáni, apatini, 
kernyajai útvonalaknak a Zombor város területén át­
vonuló részét kezelési és fentartási költségei hozzájáru­
lása tárgyában megtartott vegyes bizottsági tárgyalás 
eredményéről. - Zombor városa 3765 frt 30 krral
járul hozzá. .

Mihályi János árvaszéki elnök mint kiküldött je­
lentése az óbecse-cservenka-gombos-zombori vasútvonal 
építése tárgyában a m. kir. kereskedelmi minisztériumban 
megtartott tárgyalás eredményéről és az érdekelt köz­
ségek által a hozzájárulás tárgyában hozott határozatai.
— Tudomásul vétetik.

A vármegye árvaszékének jelentése Szeghegy 
község képviselőtestületének Brodt Lajos és Vilma le­
égett házuk árának a tartalékalapból leendő megtérítése 
tárgyában hozott határozatára. — Féloldalik.

A kir. tanfelügyelő jelentése Knezevits Mihály 
ó-kanizsai gör. kel. tanitó felebbezése tárgyában a köz­
ség képviselőtestületének fizetése s korpótléka iránt 
hozott határozata tárgyában. — I elebbezés elutasittatik.

Ugyanannak jelentése a Glozsán községben fel­
állítandó óvoda tárgyában. — Jóváhagyató.

Ugyanannak jelentése Alsó-Ko?il község képviselő- 
testületének a tanítók fizetése iránt hozott határozat 
tárgyában. — Az iskola-alap kamatain felüli rész a 
községi pénztárból rendeltetik fedeztetni.

Ugyanannak jelentése O-Becse község képviselő­
testületének a felekezeti tanítóknak a tanitó-gyülésekre 
való megjelenésre megszavazott fuvar és napidij iránt 
hozott határozata tárgyában. — Jóváhagyató.

Ugyanannak jelentése a Titelen felállítandó uj 
tanterem költségeinek a képzési és nevelési alapból 
leendő fedezése iránt hozott határozata tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Ugyanannak jelentése Karvelicz György és társai­
nak a Kiszács község által létesítendő óvoda tárgyában 
hozott határozat ellen beadott felebbezés tárgyában. 
Jóváhagyatik.

Ugyanannak jelentése O-Becse község képviselő- 
testületének az ottani polgári iskola felszerelése tárgyában. 
Jóváhagyatik.

Ugyanannak jelentése Csantavér község képviselő­
testületének egy ambuláns tanítói állás rendszeresítését 
megtagadó határozata tárgyában. — Féloldalik.

A vármegyei nyugdijkezelő választmánynak Ko- 
lozsváry ^Sándor főszolgabíró nyugdíjazása tárgyában 
hozott határozata. — Jóváhagyólag tudomásul vétetik.

Ugyanannak határozata Csupor Gyula főszolgabíró 
nyugdíjazása tárgyában. — Jóváhagyólag tudomásul 
vétetik.

Ugyanannak határozata Adain János zentai szolga- 
birósági hivatalszolga nyugdíjazása tárgyában. -—- Jóvá­
hagyólag tudomásul vétetik.

Ugyanannak határozata Matkovits Lajosné özvegyi 
ellátásban leendő részeltetése iránt. — Jóváhagyólag 
tudomásul vétetik.

Zeuta rendezett tanácsú város határozata a város 
kezelése alatt álló alapok rendezése tárgyában. — Fél­
oldalik.

Ugyanannak határozata 0 császári és apostoli 
királyi Felségének zentai fogadtatása alkalmából felme­
rült költségek fedezésére s egyéb közhasznú célokra 
felveendő kölcsön tárgyában s ez ellen Fischer Miksa 
részéről beadott felebbezés. — Féloldalik.

Zenta rendezett tanácsú város képviselőtestileté- 
nek 887/1895. számú határozata az aszfaltjárdák elké­
szítése után járó 70139 frt 7 krnak egy rövid lejáratú 
kölcsönnel való fedezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak 1896. évi költségvetése. — Pótlás 
végett visszaadatik.

Topolya község képviselőtestületének az ottani 
önkéntes tűzoltó-testület rendkivüli segélyezését meg­
tagadó határozata és az ez ellen a testületi főparancs­
nok által beadott felebbezés. — Vizsgálat rendeltetik el.

Csantavér község képviselőtestületének hasonló 
határozata és az ottani tűzoltó főparancsnok által be­
adott felebbezés. —- Vizsgálat rendeltetik el.

Ada községének 1896. évi költségvetése. — Pótlás 
végett visszaadatik.

Zsablya község határozata az ott felállítandó ál­
lami trachoma-kórház költségeihez való hozzájárulás tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község határozata az ott létesítendő ál­
lami trachoma-kórház költségeihez való hozzájárulás tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

O-Kanizsa község határozata az újvárosi nagy­
utca és kis-hegyesi feljáró ut kijavítása tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Kiss Pál és társai felebbezése Kupuszina község 
képviselőtestületének földhaszonbér elengedését meg­
tagadó határozata iránt. — Vizsgálat rendeltetik el.

Kiss János és társai mélykúti lakosok felebbezése 
Mélykút község képviselőtestületének 200 hold legelőföld 
felszántása iránt. — Felebbezés elutasittatik.

Apatin község képviselőtestületének a „Herschaft- 
trettplatz“ nevű földterület bérbeadása iránt. — Jóvá­
hagyatik.

Kis-Hegyes község képviselőtestületének a nagy­
vendéglő bérbeadása iránt hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének az óvoda 
iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Krusevlya községének az elófogatosokkal kötött 
szerződése. — Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község határozata Hubchen Jakab 
számadási téritményeinek leírása iránt. — A beszedés 
elrendeltetik.

D.-Szent-Iván községnek kölcsön felvétele iránt 
hozott határozata. — Féloldalik.

Zsablya községének határozata a községi irodá­
ban ez évi időtartamra egy kisegítő alkalmazása tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

Zsablya községének a rendőrség ruházata iránt 
hozott határozata. — Vizsgálat rendeltetik el.

Zenta város képviselőtestületének az ottani al­
gimnáziumnak főgimnáziummá leendő átalakítása iránt 
hozott határozata. — Elvileg jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének iskolai célra 
torivá József házának megvétele iránt hozott határozata.

— Jóváhagyatik.

Bogojeva községnek 2000 frt kölcsön felvétele
iránt hozott határozata. — Féloldalik.

O-Becse község képviselőtestületének az ottani két 
pásztor által kár címén fizetendő 14L forint oO in
elengedése iránt. — Jóváhagyatik. ,

Temerin községének az ottani plébánossal kötött
szerződése. — Jóváhagyatik. ,B7 a,p

Gyulafalva községnek az ottani előfoga os részére
kárpótlás címén fizetendő összeg iránt hozott határozata.

Gyulafalva község képviselőtestületének néhai Nagy 
József tanitó özvegye nyugdiját rendező határozata. —
Jóvahagyatik.^^ képvjseIőtesttiletének a bikaistálló
elhelyezése iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Katymár község képviselőtestületének a tanítók 
lakbérilletményét felemelő határozata. — Jóváhagyatik.

Katymár község képviselőtestületének az árvatán 
tartozás mikénti törlesztése iránt hozott határozata. 
Féloldalik.

Katymár község képviselőtestületének Wunderleit 
János tanitó fizetését megállapító határozata. Jóvá­
hagyatik.

Déronya község képviselőtestületének az anya- 
könyvvezető részére diszmagyar beszerzése tárgyában 
hozott határozata. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének Pokrecz Já­
nos tanuló segélyezése tárgyában hozott határozata.
Jóváhagyatik. .

Bácsföldvár község képviselőtestületének Kulinyi 
Mór izr. tanitó részére megszavazott 60 frtnyi előleg iránt. 
— Jóváhagyatik.

Zsablya község képviselőtestületének földbérlet 
elengedése iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Zsablya község képviselőtestületének a pénztál nők

gyatik.
O-Becse község képviselőtestületének Rácz rerenc 

helyettes tanitó díjazása iránt hozott határozata. Jó­
váhagyatik.

Titel község képviselőtestületének Vujics János és 
Szőke János tanulók segélyezése iránt hozott határozata.
— Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének a segéd­
jegyző fizetése felemelését célzó határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Sándor község képviselőtestületének határozata 
néhai Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi fizeté­
sének kiadatása iránt. — Jóváhagyatik.

Hegyes község képviselőtestületének határozata 
néhai Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi fizeté­
sének kiadatása iránt. — Jóváhagyatik.

O-Morovica község képviselőtestületének határo­
zata néhai Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi 
fizetésének kiadatása iránt. — Jóváhagyatik.

Csantavér község képviselőtestületének határozata 
néhai Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi fizeté­
sének kiadatása iránt. — Jóváhagyatik.

Szeghegy község képviselőtestületének határozata 
néhai Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi fizeté­
sének kiadatása iránt. — Jóváhagyatik.

Pacsér község képviselőtestületének határozata 
néhai Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi fizeté­
sének kiadatása iránt. — Jóváhagyatik.

Feketehegy község képviselőtestületének határo­
zata néhai Miilassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi 
fizetésének kiadatása iránt. — Jóváhagyatik.

Bajsa község képviselőtestületének határozata néh. 
Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi fizetésének 
kiadatása iránt — Jóváhagyatik.

Topolya község képviselőtestületének határozata 
néhai Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi fizeté­
sének kiadatása iránt. — Jóváhagyatik.

Vilovo község képviselőtestületének az ottani 
jegyzőnek megszavazott 20 frt jutalom iránt hozott 
határozata. — Jóváhagyatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének a tanítók 
kártalanítása iránti határozata. — A község uj határozat- 
hozatalra utasittatik.

Petrovoszelló községnek iskola elhelyezése iránt 
hozott határozata s az ellen a gör. kel. egyházközség 
felebbezése. — A felebbezés elutasittatik.

Bács Földvár község képviselőtestületének iskola 
célra egy ház vétele iránt hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Kucura község képviselőtestületének használhatlan 
fadarabok eladása iránt hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Kis-Kér községének faiskola bővítés iránt hozott 
határozata s az ellen Gerber Henrik és társai felebbezése.
— Féloldalik.

Mohol község képviselőtestületének az anyakönyvi 
helyiség berendezése iránt hozott határozata. — Félol­
dalik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének Milassin 
Jakab kártalanítása iránt hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

O-Kanizsa községnek Kosztyik Jánostól vett ház­
hely iránti határozata. — Jóváhagyatik.

Szántóvá községnek a tanítók deputatuma meg- 
vallása iránt hozott határozata. —- Jóváhagyatik.

Katymár község képviselőtestületének a községi 
szolgaszemélyzet fizetése felemelése iránt hozott határozata.
— Jóváhagyatik.

O Becse község képviselőtestületének Kollár József 
mérnök jutalmazása iránt hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Uj-Palánka községének a fogyasztási adó besze­
dési jutalék hovaforditása tárgyában alkotott szabály­
rendelete. — Jóváhagyatik.

Bajsa községének a fogyasztási adó beszedési 
lutalék hovaforditása tárgyában alkotott szabályrendelete.
— Megsemmisittetik.

Cséb községének a fogyasztási adó beszedési juta­
lék hovaforditása tárgyában alkotott szabályrendelete
— Megsemmisittetik.

O Sztapár község képviselőtestületének az italadó 
kérdése iránt hozott határozata s az ellen Mility Szve- 
tozár községi jegyző felebbezése. — A felebbezés el­
utasittatik.

Vilovo község képviselőtestületének határozata a 
részére engedélyezett 3000 frt inségkölcsönről kiállított 
kötelezvény elfogadása tárgyában. — Jóváhagyatik.

B.-Martonos község képviselőtestületének határo­

zata a gazdászati esküdti állással járó javadalmazás le­
szállítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Kér község képviselőtestületének határozata a 
községi biteltelekkönyv térképek helyrajzi szám- és név­
mutatók beszerzése tárgyában — J^ah^^lk' .

Német-Palánka község képviselőtestületének hatá­
rozata a kataszteri munkálatoknál alkalmazott egyének 
díjazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

J Deák Zsigmond főszolgabíró jelentése Kungl Jó­
zsef b -almási felelős számadótól beszedendő különböző 
alapokról! marasztalási összegek tárgyában. — A besze­
dés elrendeltetik.

Zsablya község képviselőtestületének határozata 
Mihajlovits Julianna részére törlési engedély kiadása
tárgyában. — Jóváhagyatik. ....

Zenta város szabályrendelete a hazaló kereskedés­
nek Zenta rendezett tanácsú város területén való meg­
tiltása tárgyában. — A kereskedelmi miniszterhez pártoló
felterjesztés intéztetik. .,

Dr Ritter Gyula szolgabiró kérvénye Almásra 
történt helyettesítéséből felmerült költözködési költségek 
megtérítése tárgyában. — A belügyminiszterhez jóváha­
gyás végett felterjesztés intéztetik.

Néhai Zimmermann György volt kollutbi jegyző 
özvegyének nyugdíj ellátásban való részeltetése. — 1 Vil­
lás végett visszaadatik.

Brezsovszki Vazul volt ó sztapári jegyző kei elme, 
befizetett nyugdíj tartozása többletének visszafizetése 
tárgyában. — Pótlás végett visszaadatik.

Zsablya község képviselőtestületének határozata 
a Scbindler-féle 3039 frt 37 kr regále haszonbér hátra­
lék tartozás bebajthatlanná válla következtében az illető 
évben volt elöljárók elleni felelősség kimondása tárgyá­
ban és ez ellen Milosev Tódor által beadott felebbezés. 
— A fegyelmi vizsgálat elrendeltetik.

Veszelinovits Milorád titeli szolgabiró kérelme 
Palánkáról Titelre történt áthelyeztetése alkalmából fel­
merült költözködési költségek megtérítése tárgyában. — 
A kérelemnek nem adatik hely.

Néhai Kéri Gyula volt hódsághi járási rendőr­
felügyelő özvegye szül. Berger Anna kérvénye súlyos 
anyagi helyzetének enyhítése céljából segélyben való 
részeltetése iránt. — A kérelemnek nem adatik hely.

Szabó Sándor állatorvos zentai lakos oklevelének 
meghirdetése. — Meghirűettetik.

Strausz Mihály né és König Teréz bukini szülész­
nők oklevelének meghirdetése. — Meghirdettetik.

Zenta rendezett tanácsú város 1894. évi gyám- 
pénztári számadása. — Belügyminiszterhez felterjesztetik.

Zenta rendezett tanácsú város határozata a 
Peczárszky György volt városi közgyám terhére az 
1883., 1884., 1885. és 1886. évi gyámpénztári kezelés­
ből folyólag jogerősen megállapított 465 frt 36 kr térit- 
mény elengedése iránt. — A vizsgálat elrendeltetik.

Madaras 1891—92., Begecs, Bajsa 1892—93., 
D.-Szt.-Iván, Felső-Kovil, Kiszács 1892., Uj-Futták 
1893—94 , Glozsán, Tataháza, Bács, Doroszló, Lality, 
Rác-Militics és Prigl. Szt.-Iván községek 1894. évi köz­
pénztári számadásai. Titel 1893—94. évi rétkezelő bi­
zottsági számadása. Vilova 1894. évi alapítványi szám­
adása. Bezdán 1894/5. évi iparos tanonciskola számadása. 
Titeli rétkezelő bizottság 1896. évi költségvetése. Vep- 
rovác 1895. évi pótköltségvetése. — Részben marasztaló, 
részben felmentő határozat hozatik. A költségvetések 
elfogadtatnak.

Újdonságok.
Kinevezés. Őfelsége a király Kerekes János 

szabadkai kir. járásbirósági albirót a szabadkai kir. 
ügyészséghez alügyészszé nevezte ki.

Kinevezés. A magy. kir. pénzügyminiszter Kiss 
Gyula szászvárosi adóhivatali gyakornokot a szabadkai 
kir. adóhivatalhoz adótisztté nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Loukay 
Károly székesfehérvári p. ti. biztost a zombori p. ti. 
biztosi állásra és Csepella János ó-becsei kir. adótisztet 
a szabadkai m. kir. adóhivatalhoz helyezte át.

Bankett. A zombori kaszinó-egylet Schmausz 
Endre szabadkai főispán tiszteletére, aki a vasárnap 
megtartandó közgyűlésen búcsúzik el a kaszinótól, a 
melynek egy évtizednél tovább elnöke volt, a kaszinó 
helyiségeiben bankettet rendez. A részvételre vonatko- 
zólag jelentkezhetni a kaszinó igazgatójánál, Popovits 
Sebőnél és az egyleti szolgánál.

Estély. Sándor Béla, a zombori takarékpénztár 
igazgatója, folyó hó 4-én fényes estélyt adott, a melyen 
megjelentek : dr. Vojnits István főispán, Siskovits Tamás, 
gróf Széchenyi Emil, Piukovits József, dr. Molnár Károly, 
dr. Pavlovits Simon, Poppovits Sebő, Kardos Kálmán, 
Kaczvinszky Kálmán, Fejér Gyula, Schlagetter Gyula, 
Tárczay Mór, Zákó Milán, dr. Grüner Samu, dr. Spitzer 
Mór, dr. Rátay József és Tárczay Dezső. A vendégeket 
az illustris házigazda és a lekötelező szívességi! házi­
asszony vendégszeretete a késő esti órákig a legjobb 
hangulatban együtt tartotta.

Miniszteri biztosok az érettségin. A
folyó tanévben a zombori felső kereskedelmi iskolában 
megtartandó érettségi vizsgálaton — mint értesülünk -- 
a vallá.s- és közoktatásügyi m. kir. miniszter részéről, a 
mennyiben dr. König főigazgató akadályozva lenne, dr 
Platz Bonifác szegedi kir. főigazgató, a kereskedelmi 
miniszter részéről pedig Kulinyi Zsigmond a szegedi 
kereskedelmi és iparkamara titkára fog kiküldetni.

A megyei közegészségügyi bizottság
elnökévé dr. Rátay József vármegyei tb. főorvos, alel- 
nökévé pedig Vény József választatott meg.

Millenáris ifjúsági ünnepély. A zombori 
felső kereskedelmi iskola tanári kara elhatározta, hogy 
millenáris ifjúsági ünnepélyt rendez.

Tudomásul. A bácsmegyei báli karzati jegyeket 
Hauke Imre bálbizottsági pénztárnoknál átvehetők.

Ruttkayne beteg. Kossuth Lajos testvére, aki 
a zombori Ambrózovits-család látogatására többször rán- 
dult le mihozzánk is, amint a budapesti napilapokból 
értesülünk, Budapesten, muzeum-köruti lakásán betegen 
fekszik. Állapota legutóbb javult egy keveset, de agg­
kora miatt a legkisebb betegség is aggasztó.

Bohócestély. A zombori kaszinó-egyleti dalárda 
az idén is megtartja az u. n. farsangi bohócestélyét, a 
próbák és az előkészületek nagyban folynak. Előadásra 
kerül Huber Károly „Harcsogi nagy dalnokverseny“ 
című műve.
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Az iparos dalárda tiszteletbeli taaia
A zombon iparos dalárda dr. Horváth Ákos vármegyei
fittel £ l tkÍVá10 tebet8égét> »ki kiváló zenei 
teiietsegével és agilis termeszeiével a zombori hanger
SÄ1-?«? Ielk=. a zombori" ipan)8 
uaiaiüa tiszteletbeli tágjává választotta s az erről szólóeEwtLl2 SÖ“ kmmaé* élé= HhSI.Ä
emok^i, tegnap delben nyújtotta át.
válthsnobtr!ItŐ8\ L bá«megyei bálra jegyek előre 

1 “ erC.ba”b Pe,er éa Ha“ke Imre b. b. pénztár- 
koknál. — A bácsmegyei báli iroda vármegyeház I-ső

irodai helyi’éget” Im‘e kSZP°UtÍ f6az0'6abiró

Zombori régiségek a kiállításon. Zombor 
8za _ klr- város levéltárában őriznek két darab légi 
1 / oo-ből származó pozsonyi mérőt és két drb ugyanilyen 
vékát. Mind a négy darab nehéz, vörösrézből készült s 
mindegyiken rajta áll az „1785“-ös évszám és a város­
nak primitiv vésetu címere. Ezeket a tárgyakat az 
országos kiállítás igazgatósága fölkérette Budapestre s 
azok most útban is vannak, hogy a kiállítás kereske­
delmi osztályának régiségei között foglaljanak helyet.

Álarcos bál. Ritka ma már — mondhatjuk — 
mint a fehér holló. A zombori népkör fog e hó lö-án ismét 
álarcos bált rendezni. Nagy plakátok hirdetik az igazi 
farsangi mulatságot. Meghivókat nem bocsájt ki a ren­
dezőség. A plakát igy szól: Nagy álarcos bál 1 Rajtunk áll, 
vigadjunk! Ilyen még nem volt soha! Az ember csak 
egyszer él! Megállj ! Olvasd ! Nem mindennapi meghívás 
bocsájtatik ki őfensége Carnevál herceg által a „Népkör“ 
összes termeiben 1896. február 16-án, vasárnap tartandó 
nagy álarcos bálra, melyet a „Népkör“ nagy áldozatok 
árán rendez s melyre a táncot, zenét s ihajt, csuhajt 
soha meg nem unó nagyérdemű közönséget tisztelettel 
meghívja a rendezőség. Ilyen világra szóló mulatságot 
még nem látott Zombor város és környéke n. é. közön­
sége, azért is hát el ne mulassza senki s jöjjön el ki 
e millenáris esztendőben jól akar mulatni. Á beléptidij 
rendkívül olcsó: személyenként 80 nikkelezett kr, s ha 
a papa, mama s kedves leánya (3 személy) együtt eljön 
akkor 2 fölösleges fióres. Mindezektől eltekintve, ha akad 
oly nemesszivű ember, ki felül is fizet, a rendezőség 
köszönettel veszi és nyugtázza Hogy azonban a pénztár­
nál az esetleges szerencsétlenséget a nagy tolongás miatt 
elhárítsuk, jegyeket már előre is lehet váltani Makra 
György fodrász, Kollár József könyvkereskedő uraknál 
és a még egypár maradék jegyet a „Népkör“-ben és 
este a pénztárnál. Személyre szóló meghívók nem bo- 
csájtatnak ki. Azonfelül nagy meglepetés vár a nagy­
érdemű közönségre, 3 értékes ajándéktárgy lesz kiosztva. 
Kezdete vasárnap este 8 órakor, vége hamvazó szerdán.

Sorozás vármegyénkben. Az idei katonai 
sorozások vármegyénk területén folyó évi március hó 
2 án veszik kezdetüket. Az egyes járásokban a követ­
kező időben tartatnak meg a sorozások: Apatinban 
március 2-től 7-ig; Zomborban márc. 9-től 14 ig; Almáson
maré. lö-tol 21 ig; Baján márc. 2 tői 8-ig; Újvidéken 
marc. 10 tői 17-ig; Palánkán márc. 19-től 24 ig- Hód­
sághon márc. 26-tól 31 ig; Kulán április 8-tól 13 ig- 
Zsabiyán ápril 16-tól 18 ig; Titelen ápril 21-től 23 ig- 
zeutai járásban és Zenta városában márc. 16-tól 23 ig- 
Ü-Beesén márc.. 26-tól 31-ig; Topolyán ápril 8-tól 14-ig.’

Gyászhir. Mattyasovszky Emil, vármegyei árva­
széki lajstromé folyó hó 4-én elhunyt. A derék tiszt­
viselőnek temetése nagy részvét mellett tegnap ment 
végbe. A temetésen a megyei tisztikar testületileg jelent 
meg. A család a következő gyászjelentést adta ki: özv. 
Mattyasovszky Emilné szül. Kupeczky Mária a maga és 
kiskorú gyermekei Margit és Emil nevében is fájdalom­
tól megtört szívvel jelenti, hogv felejthetetlen férje és 
illetve gyermekeinek jó atyja Mattyasovszky Emil Bács- 
Bodrogh vármegye árvaszéki lajstromzója 1896. évi 
február hó 4-én d. u. 1 '/2 órakor, életének 40-ik évé­
ben s boldog házasságuknak 13-ik évében hosszas szen­
vedés után az Urban elhalálozott. Meghidegült tetemei 
f. hó 6-án d. u. 3 órakor fognak a gyászházból a róm. 
kath. egyház szertartásai szerint a zombori sz. Rókushoz 
címzett temetőben levő családi sírboltban az örök nyu­
galom helyére tétetni, mig halhatatlan lelke üdvéért a 
szent mise áldozat f. hó 13 án d. e. 9 órakor fog a 
Mindenhatónak a zombori róm. kath. plébánia templom­
ban bemutattatni. Zombor, 1896. febr. 5. Áldás leirven 
emlékezetén! ^

Vendégszereplés. Serédy Sarolta, az ismert 
primadonna a jövő hét folyamán színházunkban vendég­
szerepelni fog.

Felülfizetések. A bezdáni általános ipartestület 
folyó hó 1-én tartotta meg saját zászlaja alapjára zárt­
körű táncvigalmát, a melyen 44 frt 49 kr tiszta jöve­
delem volt és 30 frt 70 kr felülfizetés, mely a követ­
kezőképen oszlott meg: Szén Miklós 30 kr, Steiner Miksa 
.SO kr, Frank Lajosné 80 kr, Straub Lajos 20 kr, Matiz 
István 40 kr, Nyárai János 50 kr, Popánka Vince 20 
kr, Oberreiter Emészt 20 kr, Csirszka Konrád 1 frt, dr. 
Flekkenstein Ferenc 1 frt, Győri János 40 kr, id. Schmidt 
Janos o0 kr, Novák Henrik 50 kr, Neumann Jakab 
oO kr, Bahts Mihály 50 kr, Bálits Amál 20 kr, Kelsch 
János (Apátia) 50 kr, Schmitzer József 40 kr Nyárai 
Pál 50 kr, Kiss N. 40 kr, Bliz István 40 kr, ifj. Schmidt 
János 50 kr, Kuzmán Miklós 50 kr, Csernat'its Mátyás 
20 kr, Straub Sándor 20 kr, Pigli Gyula 30 kr, Rako- 
vecz János 50 kr, Horváth József 20 kr, Bekke’r János 
30 kr, Dora Péter 20 kr, Lengyel N. 40 kr, dr. Gold­
schmidt D. 50 kr, Fischer Zsiga 1 frt 20 kr, Kovács 
János 1 frt, Kovács Mihály 1 frt, Schmideck Vilmos 40 
kr, Bosnyák Jánosné 3 frt, N. N. 40 kr, N. N. 40 kr 
Schneller Ernő 20 kr, dr. Kovács Lajosné 80 kr, Tavassy 
Lajos 40 kr, özv. Kriegné 40 kr, Szabó János 1 frt, 
Loschitz Béla 40 kr, Trész József 40 kr, Pinkert István 
20 kr, Bencze Ambrus 40 kr, Hőger Ferenc 60 kr, 
Montaliom Lajos 1 frt, Mészáros János 20 kr, Rózsahegyi 
Sándor 40 kr, Straub József 40 kr, Grünberger Herman 
20 kr, Krieg János 30 kr, Zsubori Gáspár I frt, Szabadi 
Antal 1 frt. — A zászló alap a fenti összeggel együtt 
264 frt 82 krral bir.

Változás a csendőrség felszerelésében.
A csendőrség felszerelésében — mint értesülünk — leg­
közelebb egyes újításokat fognak elrendelni. A valóságos 
csendőrőrmesterek, gyalogsági tiszti kardot fognak az 
eddigi altiszti kard és szurony helyett kapni. A lőfegy- 
ver helyett pedig revorvert. A valóságos Őrmesterek 
bőrövet kapnak szolgálati jelvényül, melyet akkor tar­
toznak viselni, ha a többi legénység tölténytáskával

Farsangi dal- es táncestély. A „Zombori 
iparos dalarda saját pénztára javára 1896. évi február 
hó 8-an (szombaton) a „Vadászkürt“ szálloda összes 
termeiben farsangi dal- és táncestélyt rendez. Műsor- 
A dalarda „Jelszaváénak bemutatója. Irta és a zombori 
iparos dalárdának ajánlotta dr. Horváth Ákos ur 1 
Mihályi Ignác: „Szózat.“ Férfikar. 2. Népdalok: Ha 
elmegyek “ Jó annak...“. Vegyeskar. 3. Reim 
Lajos : Giziké.“ Monológ. Előadja Kubatovits Teréz k. 
a. 4. Palotásy János : „Halvány arcom ...“, „Esik eső “ 
Férfikar. 5. Antal József: „A tüsszentés” ellen“ Vig 
monológ. Előadja Gruda Pál ur. 6. Borsay Sámuel • Dal 
virág és szerelem.“ Vegyeskar. Zongorán kiséri Tom- 
csanyi Aladár ur. — Belépti dij: Személyenként 1 frt 
családjegy 3 személyre 2 frt 50 kr, karzat 1 frt Jegyek 
előre válthatók: Szigethi Isván ur kőfaragó Üzletében 
Kollar József ur könyvkereskedésében, Mayer és Thum 
urak füszerkereskedésében és este a pénztárnál Felül 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak. A zenét Herczenberger Sándor jól szervezett 
zenekara fogja szolgáltatni. Kezdete pont esti 8 órakor 

Eltiltott gyógyszer. Valami tbyneoidea (pajzs- 
mirigy) nevű orvosságot árulnak drogueriákban és gyógy­
szertárakban Egy cég hirdeti, hogy nagyon jó orvosság 
a lesovanyodasról. Csak az a baj, hogy méreg van 
benne s a belügyminiszter most elrendelte, hogy az 
említett szert a gyógyszeiész csak orvosi vényre ad­
hatja ki. J

Táncmulatság. Petrovácon e hó 1-én farsangi 
táncmulatságot rendeztek, a mely minden tekintetben 
sikerült. A mulatságon nagy számban vettek részt vidé­
kiek is.
, 1 ^!kÜV?‘ H<íves,si Jenő az Egyetértés“ belső
dolgozótársa, lapunknak is munkatársa, f. évi február
16 án, vasárnap délután 4 órakor a budapesti dohány- 
utcai izr. templomban esküszik örök hűséget Váradi 
Janka kisasszonynak, Váradi Ede fővárosi polgár leá­
nyának. r b

Eljegyzés. Dr. Deutsch Henrik bécsi illetőségű 
egyetemes orvostudor eljegyezte dr. Dembitz Vilmos 
ó-morovicai községi orvos leányát, Bidder Vilmos szta- 
msitsi takarékpénztári igazgató sógornőjét, Berta kis­
asszonyt.

Baleset. A duna-gőzhajózási társaságnak Bezdán- 
ban az úgynevezett „baracskai telelődben lévő Una“ 
nevű gőzösén beosztott Godpr Mihály nevű fűtő’’folyó 
hó l-én esti 7 óra tájban, midőn egyik uszályon’tartóz- 
kodó ismerősénél volt látogatóban, véletlenül beleesett a 
680. számú, szintén ott telelő nyitott uszályhajóba es 
pedig oly szerenésétlenül, hogy jobb lábát kitörte. Tudó­
sítónk közlése szerint a telelő parancsnokság által meg­
ejtett vizsgálat kiderítette, hogy felelősség senkit sem 
teihel, mert a fűtő ez alkalommal nem is volt szolgá­
latban, de a kérdéses uszályhajó különben is a rendes 
— vagyis a közlekedésre készített — utón kívül esik 
berültet a helyszíni gyors orvosi segély után, másnap 
reggel beszállították további ápolás végett a bezdáni 
kórházba.

Farsangi mulatság. Bogojeváról írják: A 
bogojevai „Polgári Olvasókör“ jókedvű választmányának

^ 1 f-dekei ti^Se VoIt' UgyanÍ8: egybehangzó
határozattal kimondta, hogy : 1. Farsang utolsó szerdáján 
könyvtára javára „táncvigalmi közgyönyörűséget“ rendez.
2. Beleptidíj 80 fillérben állapittalik meg (felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak s a helybeli „Kávétanács“-ban 
;s nyugtáztatnak). 3. Minden épkéz-láb tag köteles azon 
jókedvűen megjelenni és jókedvével másokat is fölvilla­
nyozni. 4. Meghívandók a nem jókedvűek is, mert ezen 
est a jókedvnek kiváu egyúttal tanfolyama lenni 5 E 
tanfolyamnak a kedélyt illető részét Horváth József jól 
rendezett bandája fogja reprezentálni (no meg a dalárda) • 
a szív derítésére alkalmas fizikai szereket Cseh Ervin 
erdődi pincéje szolgáltatja, s hogy a gyomor is össz- 
hangzasban legyen a test egyéb részeivel, Vidákovits 
Ágoston kaszinós Ínycsiklandó konyhája hozatik önmű- 
kodésbe.

. . Elfogott csalók. A zombori rendőrség igen 
■{?, ast ,c8i^lt a napokban. Elfogta ugyanis Lyubisits 
Ráda es Beszedecski Gavra ó-szlapári, továbbá Plavsits 
Ju!ka (Kremecska) és Lyivcsevits Anica zombori lako­
sokat. Nevezettek más emberek becsapásával akartak 
pénzt szerezni. Matarnoki Trifun és Sarcsanszki Pájó 
zombori korcsmárosoknál tanyáztak és ide csalták áldo­
zataikat, legutóbb Simonovits Márkó és Strangar Melkir 
Szerénái lakosokat. Ezt a két embert azzal hitegették, 
hogy 300 frt jó pénzért adnak nekik 3000 frt fel nem 
ismerhető hamis pénzt. A két szerémi ember lépre ment 
s a 300 frtot átadta. A pénz átvétele után a csalók 
azonban nem jelentkeztek többé; a rendőrség a tett 
feljelentés után kinyomozta és elfogta őket. A dologban 
a legérdekesebb az, hogy ezen csalási módnak értelmi 
szerzője Lyivcsevits Anica, tehát egy nő volt.

Mit tevő legyen most a gazda. Sokan azt 
hiszik, hogy ha hó borítja a földet és a hőmérő 10—15 
fok hideget mutat, akkor a gazda a meleg szobában 
csak füst karikák gyönyöre mellett ütheti agyon az 
időt. Pedig nem úgy áll a dolog. A jó gazda ilyenkor 
sem teszi kezét az ölébe, nem támasztja meg a kemen­
cét, hanem talál most is munkát, most van az ideje 
annak, hogy gyümölcsfáit megtisztítsa a hernyóktól, 
ludma kell azt a gazdának, hogyha gyümölcsfái men­
tesek a hernyóktól, bővebb termést adnak, ha pedig a 
termés nagyobb, a jövedelem is nagyobb, azért a her­
nyózást nem is fogja elmulasztani. A hernyózás a tél 
folyamán sokkal könnyebb mint később, mert a lomb­
talan fán a hernyók petéit hamarább fel lehet találni 
könnyebben hozzájuk lehet férni és egy csomóban sem- 
misithetők meg, ellenben később, mikor a fák rügyeznek 
a hernyók is életre kelve a fákon szét kúsztak, csak 
nagy bajjal lehet őket pusztítani. A hernyózás után 
nagyon ajánlatos a fák törzseit és ágait mésztejjel, a 
beteg fák sebeit pedig megtisztítani és meleg kátrány­
nyal bekenni. Aki ezt a kis fáradságot nem sajnálja 
bizonyára bő jutalmát látja a gyümölcs szüret alkalmával.

a TÍt xVafrU^P!LjégUnnepró1- bemutatja Budapest leg- 
regibb és ^«jabb képét, közöl igen szép történeti ké­
peket stb. Ebbe a számba Írtak Szász Károly, Adorján

r\i^zar BeIa’ Buday László> Janka Kálmán, Téglás 
Sb°rÁ r?ltayvValér’ Geree,y István, Pásztor Árpád, 
Németh Ódon stb Látni ezekből is, hogy az Ország- 
Világ igen előkelő szépirodalmi folyóirat, mely mindie 
erdekes képeket ad és pompás elbeszéléseket, költemé­
nyeket hoz. Előfizetési ára negyedévre 2 frt Mutatvánv 
számot ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest V hold 
utca 7. sz.). x ’

Milleniumi zeneműpályázat. A pesti 
könyvnyomda-részvénytársaság által kiirt milleniumi 
zeneműpályázat első Ízben eredménytelen volt. A má­
sodszor kiirt pályázatra nyitány egy sem érkezett a kiállítási dalokból pedig egy sem fáit be. Ennek eile 
nében a 4 szonáta közül a Mihálovich Ödön zene- 
akadémiai igazgató, Herzfeld Viktor és Kössler’ János 
zeneakadémiai tanár urakból álló bíráló bizottság kettőt 
talált díjazásra méltónak. Ennek alapján a kiadó-társa­
ság, mivel csak egy 600 koronás dij volt a szonátára 
kitűzve, ezt a H-moll és „Közös munkánk, hogy nem­
zetünk jelentőségét emelni törekedjünk“ jeligével ellá­
tott szonátának kiadja és a bíráló bizottság javaslatára 
az A-dur és „Robogunk, robogunk, száguld a vonat“ 
jeligével bíró szonátát 150 korona dijjal tünteti ki A 
jeligés levelek /elbontatván, a H-moll szonáta szerzője 
ként Szondy Árpád es az A-dur szonáta szerzőjeként 
Kenessy Lujza tűnt ki. A második dij nyertese már 
jelentkezett és igazolta magát, hogy nem más, mint 
Major k. Gyula, ismert nevű zeneszerzőnk.

Színház.
A buborékok.

Kedd, február 4-én.
Csikynek nem épen a legjobb műve. Tárgya a 

modern magyar életből való, egy gentry költekező család 
története, szembe állítva az iparkodó józan falusi pa­
raszttal, a kinek anyagi támogatására rá is szorul a 
gentiy Sólymai. Érdekes jelenetekben és újszerű voná­
sokkal bíró alakok Sólymai és neje Morozsán Demeter. 
A typuszokat élénken állítja elénk, — niig a cselekmény 
pszycbologiai jellemvonásai nagyon elmosódnak.

Rikító hibákat a játszók nem követtek el; és a 
kiket eddig kiemeltünk, most is elismerést kaptak, 
luboly azonban, mintha szakított volna régi játékával 
—" jól játszott és kedves is volt.

Egy bolond gondolat.
Szerda, február 5-én.

Laufs Henriknek a bohózata, jobban mondva csinált 
bolondsága került színre. Egy orvostanhallgatóra bízza 
Ukröndi a lakását s mig az távol jár, addig ez kiadja azt, 
hogy ebből fedezze adósságait. Időközben váratlanul haza­
érkezik a család — és beüt a krach. Tele van sok 
helyzet és félreértési komikummal.

Nagyjában jól játszottak, noha itt-ott kis szerep- 
nemtudás is meglátszott.

Kevés közönség volt, —- elismerést — igen ter­
mészetes — az álló közönség eleget nyújtott. Dr.

Színházi műsor. Kedden, febr. 11-én Suder- 
mann drámája: Otthon, szerdán : Hoffmann meséi, one- 
rette, csütörtökön bérletszünetben Tuboly Klementin 
jutalomjátékául Dumas színműve: az Idegen nők, pén­
teken Sudermann vigjátéka: Pillangócsata, szombaton 
szünet, vasárnap a Sárga csikó.

felelős szerkesztő:
Dr. BAIOGHY ERNŐ,

köz-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Cladó Ráz.
Bájáig utcán 429. szám alatt fekvő lakház, 

mely áll 5 szoba, 1 konyha, éléskamara és pince, 
egy alsó épület 2 szoba, konyha, pince, istálló, 
kocsifélszer és nagy kertből, szabad kézből eladó. 
Értekezhetni a tulajdonossal levélileg Tiborfi 
Kálmán csautavéri gyógyszerészszel, vagy 
Mangold Mária zombori lakosnővel. 3_1

996/1896.

Pályázati hirdetmény.

Művészet és irodalom.
n n0rs?aS-Világ. Dulánszky Nándornak, a most 

elhalt pécsi püspöknek sikerült arcképét hozza az Ország- 
Vilag legutóbbi (0.) számában. Közli ezenkívül Szilágyi 
bandornak, a milleniumi történet szerkesztőjének, Szendy 
Árpádnak, a most pályakoszoruzott jeles zeneszerzőnek 
arcképét. Bemutatja a halasi paraszt műkedvelőket több 
képben, vezetőjüket is, Dékáni tanárt, érdekes képet ád

Bács-Bodrogh megyében (O-Morovica községbeni 
székhelylyel) üresedésbe jött XXV. körállatorvosi állás 
betöltése céljából pályázatot nyitok.

Ezen körbe 6220 lelket számláló O-Morovica község, 
Felső-Roglatica pusztával és 4586 lelket számláló Pacsér 
község tartozik.

Ezen állás javadalmazása 600 frt, mely összegből 
O-Morovica község 400 frtot, Pacsér község 200 frtot 
fizet havi előleges részletekben.

^ Az állatok gyógykezelésének díjazása az 1888. évi 
VII. t. c. 130. § a alapján egyezségileg fog megálla- 
pittatni.

O-Morovica községben a vágóbiztosi teendőket a 
szabályrendeletileg meghatározott díjazás mellett telje­
síteni köteles.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy pályá­
zati kérvényüket az 1888. évi XVII t. c. 296., 297. és 
298. §-aiban mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra 
jogositó oklevéllel, erkölcsi és eddigi szolgálatukról szóló 
bizouyitványnyal felszerelve 1896. évi február hó 
28-áig annyival inkább nyújtsák be, mivel később 
érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Választási határnap utólag fog kitűzetni.
B.-Topolya, 1896. évi január hó 29-én.

3-1
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főszolgabíró.
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és vidéke nagyérdemű hölgyközönségével, mi­
szerint a hajmüvészet minden ágában oly 
tökéletes kiképeztetést nyertem az első budapesti 
cégeknél, hogy a legkényesebb igényeknek is 
mindenkor megfelelhetek.

A nagyérdemű hölgyközönség szives párt­
fogását és támogatását kérve vagyok

tisztelettel

Staab Hariska,
3—1 fodrásznő.

Lakása: Zrínyi (volt párisi)-utea, Müller-féle ház.

kig. 1895. 5084. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Tataháza községben leköszönés folytán üresedésbe 

jött szülésznői állásra pályázat hirdettetik. Évi fizetés 
50 frt, mely évnegyedenként utólagos részletekben fog 
a községi közpénztárból kiszolgáltatni. Minden szülési 
esettől egy forint ápolási és eljárási dij jár a felektől, 
melyet azonban a teljesen szegényektől nem követelhet.

A pályázni kívánók felhivatnak, hogy kérvényeiket 
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságának 
6/1887. számú szabályrendeletében előirt módon felsze­
relve, a b.-almási főszolgabíróhoz folyó évi február 
hó 10-ig annál inkább nyújtsák be, mert az elkésettek 
nem fognak figyelembe vétetni.

B.-Almás, 1896. évi január hó 13-án.
VOJNICH MÁTÉ,

főszolgabíró.

Kiadó borpince.
Zomborban, Flórián-utca, Schaffner 

Károly-féle házban (volt régi posta­
épület) egy nagy borpince előnyős 
feltételek melleit azonnal kiadó. 3_3

Zombori export-gőzmalom részvénytársaság.

Meghívó.
Van szerencsénk t. részvényeseinket a folyó 

évi február hó 15-én d. e. 10 órakor
a gőzmalom irodahelyiségében tartandó

rmóKivüli Közgyűlésre
tisztelettel meghívni.

Zombor, 1896. évi február hó 3-án.

Á zombori export-gőzmalom részvénytársaság 
igazgatósága.

Napirend:
Az alapszabályok revíziója és módositáaa.

415. szám. 
kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Zsablya községben lemondás 

folytán megüresedett I. irnoki állásra ezennel pályázatot 
ovitok.

Ezen állás évi javadalmazása 360 forintból áll.
A pályázni kívánók felhivatnak, hogy szabálysze­

rűen felszerelt kérvényeiket hozzám 1896. évi február 
hó 20-áig nyújtsák be.

Zsablyán, 1896. évi január hó 30 án.
HSTilsolits,

főszolgabíró.2—2

667. szám. 
kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.
A leköszönés folytán megüresedett és 300 

frt évi fizetéssel javadalmazott Kernyaja községi 
irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok s felhívom 
az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelt pályázati kérvényüket hozzám 
február lló 28-áig nyújtsák be, mert a később 
érkezőket figyelembe nem veszem.

Zombor, 1896. évi január hó 30-án.

3—2
Tárczay,

főszolgabíró.

5085. sz. 1895.

Pályázati hirdetmény.
Tataháza községben elhalálozás folytán üresedésbe 

jött községi irnoki állásra pályázatot hirdetek. Évi fizetés 
30V frt (háromszáz forint), mely évnegyedenkénti utólagos 
részietekben fog a községi pénztárból kifizettetni. Jegyzői 
oklevéllel bírók előnyben részesülnek. Az állás azonnal 
elfoglalandó.

A pályázni óhajtók felhivatnak, hogy kérvényeiket 
Bács Bndrogh vármegye törvényhatósági bizottságának 
6/1887. számú szabályrendeletében előirt módon felsze­
relve a bács almási szolgabirói hivatalhoz folyó évi 
február hó 10-ig annál inkább nyújtsák he, mert 
az elkésetten beérkezett folyamodványok nem fognak 
tekintetbe vétetni.

Bács-Almás, 1896. január hó 13-án.
VOJNICH MÁTÉ,

főszolgabíró.

Csakis magyarul beszélő fiatal
szakácsnő

kerestetik Vaskútra. Ajánlatok „Konyha­
egylet“ cim alatt e hó 15-éig. Sze- 
g_! mélyes megjelenés előny.

ü csokruk is virágok.
A folyó hó 15-én megtartandó megyei bál 

alkalmából alulírott ajánlja a saját kertészetében 
kapható kamélia, rózsa, szegfű, jácint, 
primula, viola és harangvirágból ké­
szített és díszesen előállított kézi- és mell­
csokrait.

Megrendeléseket már most is elfogad
Zombor, 1896. évi február hó 6-án,

Goeser Vida,
városi kertész.

80/kig.

árverési hirdetmény.
Rác-Militics község alulirt elöljárói részéről köz­

hírré tétetik, hogy miután a múlt év augusztus hó 25-éu 
megtartott árverés felsőbb hatóságilag megsemmisittetett, 
a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező vadá­
szati jog az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a alapján 1896. 
évi február hó 11-től kezdve 1901. évi december hó 31-ig 
vagyis hat egymásután következő évekre folyó évi 
február hó 11-én délelőtt 10 órakor a község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe 
fog adatni. Kikiáltási ár 100 korona. Az árverési fel­
tételek a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában meg­
tekinthetők.

Rác-Militicsen, 1896. évi január hó 27-én.
Radoychich, Schmidt János,

jegyző. 3—3 hiró.

137. szám.

BOLT
szatócsüzlettel, amely már 30 év óta fenn­
áll, Szelencsében a szóntai országúton a leg­
élénkebb forgalmú helyen, 1896. évi május hó 
1-től lakással együtt bérbeadandó.

Közelebbi felvilágosítást ad csakis szemé­
lyesen a tulajdonos: Milivojevics György 
kereskedő, Szelencse szóntai országút 203. 
szám alatt.

3348. sz.

kig. 1896.

tkvi 1895.

íÁrverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Giskau Adolf I. végre 
hajtatónak Imrék Samuné Schuszter Zsuzsa végie- 
hajtást szenvedő elleni 49 frt 75 kr tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kit 
törvényszék (a hódsághi kir. járásbit óság) területén 
lévő, Pivnica községében fekvő, a pivnicai 542. számú 
tjkvbeu A. I (986—987/h.) r sz , 498/b. ö. i. sz. a'att 
foglalt s Imrék Samuné Schuszter Zsuzsa nevén álló 
ingatlanra 444 frt kikiáltási árban az árverést elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1896: 
éti február hó 22-ik napján délutáni 3 órakor Pivnica 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
10°/o át vagyis 44 frt 40 krt készpénzben, vagy az 

881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt
!&tZngUgyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt dra­

pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a 
i?Ä?lneki^ bíróságnál előleges elhelyezéséről 

szabályszerű elismervényt átszolgáltatni, 
e t Htdsághon, 1895. évi november hó 4-én

_ _ _ _ _ _ Hítíjli tip. járásWság linl litótie/ii latosig.

Pályázati hirdetmény.
A Katymár községi évi 400 frt javadalmazással 

egybekötött segédjegyzói állás leköszönés folytán meg 
üresedvén, ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom tehát pályázni kívánókat, hogy az 1883. 
évi I. t. c. 6. §., illetve a vármegyei törvényhatósági 
bizottság által ő/közgy. 1887. sz. a. alkotott szabály- 
rendeletben előirt képesítésüket s eddigi alkalmaztatá­
sukat igazoló okmányokkal felszerelendő kérvényeiket 
alulírotthoz február hó 14-éig nyújtsák be, a később 
érkezett folyamodványok tekintetbe nem vétetnek. 

Bács-Almás, 1896. évi január hó 30-án.
Vojnits Máté,

^ 1 főszolgabíró.

38245. szám. Bács-Bodrogh vármegye alispánjától, 
aíisp. 895.

Árlejtési hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy az alább megnevezett munkák 
biztosítása céljából folyó évi február hó 20-ik 
napjának (csötörtök) reggeli 9 órakor a 
vármegye székházának kistermében zárt ajánlatokkal 
egybekötött szóbeli versenytárgyalás fog tartatni, amelyre 
a vállalkozni kívánók ezennel megbivatnak.

A biztosítandó munkák a következők, és pedig:
1. A titeli kongótégla műútra szükséges mintegy 

160000 drb kongótéglának a jelzett műútra, az állam- 
épitészeti hivatal által megjelölendő szakaszra leendő 
kiszállítása.

2. Az apatini templom-utcai használt kövezet egy 
részének zúzott kavics felhasználásával s hengerezésseli 
helyreállítása.

3. Uj-Szivac község belterületén keresztül vonuló 
törvényhatósági hasított burkolatú út egy részének át­
rakása.

4. A bács-topolya ó-morovicai és begyes-ó-becsei 
törvényhatósági úton egy-egy boltozott hid építése.

A fent elősorolt munkálatokra biztosítékul a kö­
vetkező összegek készpénzben vagy óvadékképes papí­
rokban teendők: az 1. sz. munkálatnál 125 frt, a 2. 
sz. munkálatnál 50 frt, a 3. sz. munkálatnál 350 frt, 
a 4. sz. munkálatnál 60 frt.

Ezen felsorolt munkákra vonatkozó Írásbeli aján­
latok, melyekben az illető versenyző, vagyis vállalkozni 
kívánóknak neve, polgári állása, rendes tartózkodási 
helye, továbbá az ajánlatok egységi és összes vállalati 
árak s pedig az utóbbiak úgy számokkal, mint betűk­
kel is kiirandók és amelyekben a fentebb megbatározott 
mennyiségű biztosíték készpénzben vagy a budapesti 
tőzsdén jegyzett és névértékig terjedő árkelet szerint 
számított elfogadható értékpapírokban okvetlenül csato­
landó és folyó évi február hó 19. napjának 
délutáni 5 órájáig a vármegye alispánjára címezve 
nyújtandók be.

Az ajánlatok úgy adandók be, hogy mindegyiknek 
boritékára a szükségesek világosan feljegyzendők, meg­
jegyezhetvén, hogy a kitett határidőn túl beérkező vagy 
az előirt kellékeket bármi tekintetben nélkülöző aján­
latok, valamint az ntóajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak. *

Az ajánlati versenytárgyalásban résztvenni szán­
dékozók tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra 
vonatkozó részletes árlejtési feltételeket és egyéb kap­
csolatos előirányzati okmányokat tökéletesen ismerik, 
mig az irásbelileg pályázók ezen kijelentést ajánlatukban 
kötelesek megtenni.

A letett biztosítékot vállalkozó a megajánlott és 
elfogadott vállalati összeg 10%-ának megfelelőleg kiegé­
szíteni tartozik.

Végül megjegyeztetik, hogy a vonatkozó részletes 
árlejtési feltételek és egyéb kapcsolatos műszaki okmá­
nyok Popovits Sebő tb. főjegyző urnák hivatalos helyi­
ségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Zomborban, 1896. évi január hó 30-án.
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Karácson Gyula,

alisnán.

DRÉHER ANTAL SERFŐZDÉJE KŐBÁNYA.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

Zomborban, Széchenyi István-körut,
6. sz. alatt saját házamban egy

Horde» és palaek-sörraMárí
létesítettem és hogy ott a legkitűnőbb minőségű

hordó- és palack-söreim
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Kiváló tisztelettel
DRÉHER ANTAL.

Zombor. Bittennann Nándor ás fia könyv- fa kőnyomdájából.


